

谎称帮老人赚钱 实则下套骗钱财

本报讯(记者王祯 通讯员 闫丽霞)近日,多位老人手持锦旗来到包头市公安局直属侦查三分局,他们握着民警的手不停地感谢,感谢民警让他们从谎言中清醒过来,让他们及时止损。

这些老人是诈骗案中的受害者,均在一家名为内蒙古金裕典商贸有限公司业务员的忽悠下,用自己的私房钱或跟儿女撒谎要来的钱购买了该公司多种纪念钞,最终导致血本无归。“据受害者介绍,当时业务员坚称那些纪念钞都是具有收藏价值的真钞,还跟老人承诺购买之后过了封藏期,公司会花大价钱进行回收,老人们信以为真便一步步上了当,直到到了日子看见人去楼空的办公室后,这才醒悟。”办案民警介绍说。察觉上当后,老人和家属们纷纷来到公安机关报案,随后,民警展开调查。调查过程中民警发现,老人们购买的这些“纪念钞”种类很多,款式涉

及各式各样。而涉嫌犯罪的内蒙古金裕典商贸有限公司打着“文化公司”“收藏品公司”的旗号,一步一步让老人走入骗局。

据了解,对方先是通过免费发放纪念品的方式,用发传单、打电话等方式将老人哄骗到公司。起初,并不急于向老人推销产品,多是通过与老人促膝长谈给老人展示各类收藏品、纪念钞的方式,让老人感觉到亲切,从而打消心里的顾虑。

就在这交谈之中,业务员会想办法获取老人是否独居是否与子女共同居住的信息,从而挑选那些独居老人下手,并鼓励老人带着朋友一起来免费“参观”与领取礼品,从而不断扩大实施诈骗的目标群体。

经过一段时间的感情培养,在取得老人的信任后,业务人员开始假装不经意透露有一些内部指标可以购买各类纪念币,还称公司后期会高价回购,或代为高价拍卖,并谎骗

老人因为收益高,名额少,不能犹豫要快速出手,同时不断强调是内部消息,不能告知别人。为打消受害人的怀疑,业务员还主动将受害人领至银行,拿出部分真纪念币让银行工作人员鉴定纪念币的真伪,而最终卖给受害人的则为自行在其他渠道批发购买的印刷品。直至受害人在所谓的“封藏期”结束后来到公司,希望公司履行高价回购的承诺时,才发现公司早已人去楼空,而公司负责人也无法联系,此时才意识到受骗了。

摸清犯罪手段,掌握相关证据后,民警迅速出击,对涉嫌诈骗的内蒙古金裕典商贸有限公司展开调查,寻找突破口,希望能将犯罪嫌疑人一举抓获,绳之以法。

就在民警抽丝剥茧理清案情过程中,疑似该公司负责人的刘姓犯罪嫌疑人引起民警注意;刘某某的个人账户资金往来巨大且很频繁,而刘某某对于该资金的情况来源也

无法说明,而就在调查过程中发现,上当受骗的很可能不止起初报案的那几名老人。

2022年4月14日,民警在包头市公安局反诈中心的官微上发布公告征集受害人。没想到,公告发出后,先后有30多位受害人报案,累计被骗金额高达140余万元。

掌握相关证据后,民警迅速采取行动,第一时间将刘某某及其他涉案人员相关银行账号进行冻结。

目前,刘某某因涉嫌集资诈骗已送审查起诉,该案仍在进一步办理之中。

民警提醒:不法分子利用保健培训和产品推介、投资理财高额回报、直播陪护等手段,针对老年人设置陷阱,诱导消费。而很多老年人因为信息不对称,警惕性不高,容易被骗。希望老年人能够提高警惕,遇到大的花销与被要求转账时,能够多与儿女商量,或拨打报警电话寻求公安机关的帮忙,谨防上当。

筑牢反诈“防火墙” 守牢群众“钱袋子”



近日,鄂尔多斯市公安局出入境管理支队结合工作实际,动员全市各级公安出入境管理部门“出新招”“花心思”“动脑筋”,广泛开展宣传活动,营造全警动员、全民反诈的浓厚氛围,守牢群众“钱袋子”。

李亮
崔媛 摄

编造“富二代”身份 以交友骗财骗色

通辽讯 编造“富二代”身份,同时交往六个女友,骗财骗色,近日,通辽市科尔沁区人民法院以诈骗罪判处孙某有期徒刑11年,并处罚金5万元。

现年28岁的孙某只有初中学历,个头不高,长相一般,在人群里绝对是最普通的一个,不过他巧舌如簧,幽默风趣,思维敏捷,他如果把这些优势用在事业上,虽谈不上大富大贵,衣食也应无忧,但是他却打起了诈骗女人的主意。

2014年,在汽修厂当修理工的孙某,在赚取工资的同时还兼职倒卖二手车和替他人代办信用卡,兼职收入比本职工作赚得还多,逐渐养成了花钱大手大脚的习惯,此时,孙某也如愿交到心仪的女友。

与女友交往一段时间后,性格跳脱的孙某耐不住寂寞,瞒着女友通过交友软件开始与其他女性接触。先后交往教师、职员、个体户等各类职业的女朋友五名,为了“凹人设”,孙某谎称自己是银行职员,父母经营钢材生意,家庭条件也是“钢钢”的。实际上,孙某在单亲家庭长大,父母早年离婚,从小与母亲一起生活,只是普通家庭条件。

接下来,孙某的操作就是“熟悉的配方”,网上常见的套路。以孙某自己对车辆维修以及信用卡办理流程的熟悉,不断以出车祸、做生意、借用信用卡等理由向被害人骗取钱财,在信用透支,人设崩塌前消失无踪,无奈之下,被害人只能选择报警。

科尔沁区人民法院经审理后认为,孙某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人钱财共计人民币590973.56元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。且孙某在道德情感上违背恋人间的忠诚和信赖,利用女性对其情感上的信任,骗取多名女性钱款,使被害人遭受精神和经济上的双重损失,有违社会道德风尚,相比其他诈骗犯罪而言,更应酌情从重处罚。最终判处孙某有期徒刑11年。(王帅迪)

欠下巨债动歪念 疯狂诈骗千万元

本报讯(记者李亮 通讯员 贾敏)“买房吗?我有很多房源,能帮你买到低价房,房子都很抢手。”“要挣钱吗?我有给北京大公司供应备品、备件等材料的渠道,现在正需要合作方共同供货,这生意稳赚不赔,机会难得。”江某某以此骗术牟利高达千万元。

近期,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院办理的一起江某某、王某某诈骗案,便是采用如此骗术,谋取不义之财。

2021年8月至2022年初,江某某虚构自己有渠道给某公司供应材料和有渠道购买低价房屋,以寻求合作方及借款的方式,诈骗多名被害人的财物。期间,江某某还找到朋友王某某置办行头,乔装假扮成某大公司的领导进行商谈,后续通过打电话联系、伪造资料等方式欺骗被害人。

据了解,江某某之前因与他人合作炒期货欠下巨额债务,每天为高额的利息发愁,于

是心生一计,通过诈骗来弥补亏空,来解他的燃眉之急。殊不知,此举触犯的是法律的红线,最终为自己带来了牢狱之灾。

检察官提醒:切忌不可因一时的困境而心生邪念,误入歧途。作为投资者也需谨慎,切勿轻信骗子的花言巧语。天上不会掉馅饼,做任何事情都要三思而后行,提高防范意识,绷紧防范之弦,守好“钱袋子”才能守护好幸福家。

无证醉驾去饭店 发生争吵被举报

本报讯(记者 宋宏颖)日前,赤峰市喀喇沁旗锦山派出所接报:“警察同志,这里有人酒后驾车,还和别人打起来啦。”因与他人发生争执被举报,驾驶人汪某被带至派出所作进一步调查。

喀喇沁旗交警大队民警赶到派出所后,第一时间对被举报驾驶人汪某进行了呼吸式

酒精测试仪测试,结果为140mg/100ml,已经达到醉驾标准。经查,汪某酒后驾驶机动车至锦山某饭店,因与邻桌擦碰发生口角,最终上演了“全武行”。

接下来的调查阶段,意想不到的事发生了,在交警要求汪某出示驾驶证时,汪某含糊其辞,没能拿出驾驶证。交警立即对其信息进

行核查发现,汪某并没有取得机动车驾驶证资格,属于无证醉驾机动车上路的严重违法行为,汪某将受到法律的严惩。

警方提示:驾驶员无证、酒驾都是一颗颗移动的定时“炸弹”,为了自己和他人的安全,切莫心存侥幸,要自觉遵守交通安全法律法规,文明守法、平安出行。

随意张贴小广告 被警方行拘五日

本报讯(记者 袁雪英)近日,辖区的张大娘向呼和浩特市公安局玉泉区分局石东路派出所民警反映,其所居住的皮鞋厂宿舍楼道内有人在干净整洁的墙上贴了一些五花八门的小广告,把小区楼道内搞得脏乱不堪。

石东路派出所迅速组织警力,将违法行为人李某抓获。经过询问,李某是一名通下水

的人员,因为业务量小,便找广告公司打印了一些胶粘的小广告,便在小区的居民楼道里面随意张贴了小广告。民警现场从李某身上的包内找到一些小广告贴和印广告的工具。李某对张贴喷涂小广告的违法行为供认不讳。

目前,公安机关依据《中华人民共和国治

安管理处罚法》第四十九条之规定,给予违法行为人李某行政拘留5日的处罚。

“小广告,不仅破坏了城市的整洁,也影响了城市的文明形象,希望广大市民爱护城市环境,也提醒那些违法行为人不要为了自己的利益,而影响了城市的整洁和形象。”民警高飞说。

旅馆内聚众赌博 警方循线端窝点

甘旗卡讯 日前,通辽市科尔沁左翼后旗公安局成功打掉一处涉赌窝点,当场抓获嫌疑人19名。

据了解,6月7日22时许,科尔沁左翼后旗公安局110报警服务台受理群众报警,辖区科尔沁左翼后旗吉尔嘎朗镇某旅馆内有人聚众赌博。该局治安大队接到指令上报局领导后,高度重视立即抽调治安、特巡警、派出所精干警力迅速行动,在吉尔嘎朗镇某旅店当场查获利用扑克牌“撵九”形式进行赌博的呼某、于某、白某等19人,现场扣押扑克牌21副及现金人民币5万余元。

经初查,6月7日22时左右,在吉尔嘎朗镇建某租用的某旅店,呼某、于某、白某、王某等人利用扑克牌,赌注为10至300元以“撵九”形式进行赌博,建某为参赌人员提供场所和赌具,并从中抽取红利。6月8日凌晨,涉案嫌疑人全部被抓捕到案。目前,该案件正在进一步办理当中。(文明)